



因家庭琐事 寒风中搜寻

本报讯(王时 记者 王晓)

近日,一女子因家庭琐事欲跳桥轻生,危急时刻,哈尔滨市公安局道里分局正阳河派出所和康安街派出所迅速联动,快速反应,勇救轻生女子,成功化险为夷。

10月11日凌晨1时30分许,康安街派出所接到报警称,一位杨姓女士因与家人产生矛盾离家出走,前往江边欲跳桥轻生。同时,附近的正阳河派出所也接到了此警情。于是,两个派出所民警同时开展找寻工作。正阳河派出所民警一边与其家人联系,了解杨女士的体貌特征等情况,一边综合研判,锁定了水文站和公路大桥

两个重点区域,进行重点巡查。此时气温已接近0℃,民警在寒风中寻找杨女士的踪迹。大约10分钟后,民警在公路大桥江南往江北方向桥边上,找到了正欲跳桥轻生的杨女士。

只见她情绪十分激动,手中拿着遗书站在桥围栏边上,称自己不想活了。为了避免因情绪激动发生意外,民警慢慢靠近,不断安抚女子情绪,分散她的注意力。“有啥难处我们慢慢讲讲,别独自承受。”“生活总会遇到一些不顺利的事儿,但是要相信未来是美好的。”民警在与杨女士的耐心沟通中得知,

女子深夜欲跳桥轻生 民警冲上去一把救下

她因与丈夫发生矛盾,一时想不开产生了轻生念头。在交谈时,民警看准时机,将杨女士侧身抱住,将其救回到巡逻警车上,并安全送至属地派出所。

此时,杨女士的儿子正在康安街派出所门口等候,他紧紧抱住杨女士哭着说:“妈妈,以后再也不要去做傻事,不要离开我!”他表示,妈妈和爸爸因家庭琐事发生争吵,妈妈一时想不开产生了轻生的念头。

随后,杨女士的儿子拉着民警的手说:“谢谢警察叔叔,谢谢你们救了我的妈妈!”目前,杨女士已由家人平安带回家中。



细致监测栖息环境 科学设置投食地点 候鸟待南飞 1500斤“鸟粮”先备上

本报讯(记者 王铁军)目前,兆麟公园有近千只鸳鸯、斑嘴鸭等候鸟栖息等待南飞。得知兆麟公园候鸟自然食物短缺,市林业和草原局科研中心紧急筹备谷子、麻子和玉米粒等混合型植物饲料近1500斤,为等待南迁的候鸟进行人工投喂。

为确保投放精准,科研中心提前对候鸟的栖息环境做了细致的监测,并科学设置投食点,密切观测候鸟的取食情况,确保投食救助行动取得实效。同时,积极开展候鸟的救治、救护,对得病受伤的鸟类进行收容。

据悉,每年春、秋两季,市林草局科研中心都会在全市有



类似需求的鸟类栖息地及迁徙途经地投喂各种鱼、虾和谷类

等食物,为候鸟迁徙提供充足的食物,确保候鸟顺利迁徙。

村民钓鱼“捡”到一只“大长腿” 原是国家二级以上保护鸟类的幼鸟

本报讯(记者 王铁军)19日,呼兰区一村民在钓鱼时“捡”到一只大长腿、尖尖嘴的怪鸟,在林草部门接力救助下,这个“小幸运”被妥善收容救助,专家说它是国家二级以上保护鸟类的幼鸟。

当天10时左右,呼兰区林业和草原局接到救助电话,呼兰区孟家乡和平村村民老张称自己发现了一只“怪鸟”,好像受伤了,因感觉像保护动物,所以想寻求专业部门提供救护。呼兰区林草局人员代文栋和同事立即驱车赶到和平村,在村民家中见到了这只“怪鸟”。

为了给这只幼鸟提供专业的救治,林草局工作人员经多方联系沟通,最终,驱车将其送入了北方森林动物园。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院专家看到照片后表示,鹤和鹳的幼鸟十分相像,不是亲眼所见,暂时还不好分辨,但无论它是鹤还是东方白鹤,至少是国家二级以上保护动物,应得到妥善的救助和安置。



未请假回家给孩子喂奶 发生交通事故算工伤吗?

本报讯(记者 王冠)女职工未请假回家给孩子喂奶,发生交通事故,是否应当认定为工伤?10月16日,哈市检察机关通过一起案例告诉大家,此种情况该如何认定。

市民周某系某公司职工,于2019年6月25日生育一女,休完产假后回单位工作。因工作时处在哺乳期内,周某回家哺乳后返回单位继续工作,但回单位过程中发生了交通事故。周某向人社局申请工伤认定,人社局经过调查并结合证据材料,认定周某从单位回家给小孩哺乳途中,受到非本人主要责任的交通事故伤害而受伤,属于因在上下班途中发生非本人主要责任的交通事故受伤情形,据此作出《工伤认定决定书》,认定周某为工伤。

周某所在公司不服,向法院提起行政诉讼,要求撤销《工伤认定决定书》,法院判决驳回某公司诉讼请求,该公司向检察机关申请监督。

《工伤保险条例》规定:“职工有下列情形之一的,应当认定为

工伤:在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。”本案的争议焦点在于,哺乳期女职工在未请假情况下回家喂奶,往返途中是否属于《工伤保险条例》中的“上下班途中”。

据市检察院检察官介绍,根据《女职工劳动保护特别规定》第九条规定:“对哺乳未满1周岁婴儿的女职工,用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动。用人单位应当在每天的劳动时间为哺乳期女职工安排1小时哺乳时间。”因此,女职工在哺乳期内,用人单位应当在每天的劳动时间内为其安排1小时的哺乳时间。

周某在公司未与其沟通明确哺乳时间的情况下,根据工作时间灵活安排其每日的哺乳时间,回家哺乳后再返回单位继续工作,往返途中发生的交通事故伤害应视为工伤认定的合理范畴,人社局作出的《工伤认定决定书》认定事实清楚,适

用法律正确,保护了女职工的特殊权益。

以“金融创新”为名非法集资 警方教你咋识别

本报讯(公宣 记者 王晓)近日,哈尔滨市公安局提醒社会公众应注意防范假借“金融创新”名义进行的非法集资等金融犯罪活动侵害,充分知悉风险,正确评估自身承受能力。

如何防范借“金融创新”名义的非法集资?

一、注意防范以“金融创新”为名实施的非法集资等金融犯罪活动侵害。近年来,一些机构和平台打着网络借贷信息中介等“金融创新”旗号,或假借扶持中小微企业、养老服务、互联网新零售、政府和社会资本合作(PPP)之名,

通过虚构项目标的、承诺高收益、设立资金池借新还旧等手段,进行自融或变相自融,形成庞氏骗局,触碰非法集资底线。

二、了解网络借贷等互联网金融业务风险,树立投资风险意识。互联网金融是新生事物和新兴业态,其本质仍属金融,应遵循金融投资规律,树立正确的投资风险意识。

三、正确评估自身风险认知和风险承受能力。客观评价自身风险认知能力和风险承受能力,选择符合自身风险偏好的金融产品。